



Torsdag 3 maj 2018, klockan 14.30-16.00

Svenljungasalen norr

## Närvarande

Stefan Carlsson, Fredrik Ekberg, Johan Björkman, Magnus Nilsson, Sebastian Nydén, Monica Björzell, Owe Lundin, Kerstin Göss-Lindh, Annika Stomberg, Emelie Risbeck.

## Inbjudna

Jarl Bill, Jennie Mondin, Karin Mårdh Stavåsen (lokalpolisområde Borås).

## Frånvarande

Thomas Gull, Per Bynander, Henrik Öst, Peter Nyman, Helene Jansson, Tommy Stensson, Tommy Pettersso, Anne-Helene Cederholm, Larry Norrström.

§ 1 Ordförande Stefan Carlsson öppnade mötet

§ 2 Till justerare valdes Johan Björkman

§ 3 Dagordningen godkändes

§ 4 Föregående mötesprotokoll godkändes och lades till handlingarna

§ 5 Vad är aktuellt inom det brotts- och drogförebyggande arbetet?

Emelie Risbeck informerade om det planerade ANDT-arbetet under år 2019. Efter drogvaneundersökningen, som genomfördes på alla elever i årskurs 7-9 på Mogaskolan, hölls ett stormöte där Emelie presenterade resultatet från undersökningen. Resultatet presenterades även för ledningsgruppen för barn- och utbildningsnämnden där det ansågs att det var viktigt att arbeta förebyggande längre ned i åldrarna. Under hösten kommer skolpersonalen få en föreläsning om narkotika under uppstartsdagen den 14 augusti. Elever kommer arbeta med ANDT-frågor utifrån materialet "ANDT-på schemat" under introduktionsdagarna 22-24 augusti. Den 27 augusti presenterar eleverna arbetet för sina vårdnadshavare samt att vårdnadshavarna erbjuds en föreläsning om narkotika. Kvällen är obligatorisk för alla elever i årskurs 7-9. ICA och Systembolaget sponsrar med tilltugg och alkoholfri dryck. Med start i september kommer metoden DAGS att implementeras på föräldramöten i årskurs 7-9.

Emelie Risbeck informerade även om en utbildning i den brottsförebyggande arbetsprocessen som äger rum den 24 oktober i Göteborg. Emelie skickar ut inbjudan till alla representanter i det lokala Brå och Annika Stomberg uppmanade alla att anmäla sig till utbildningen.

Annika Stomberg berättade att polisen genomfört ytterligare en insats den 19 mars som resulterade i nio ringa narkotikabrott, två husrannsakingar, tre innehav och ett bedrägeri. Vidare har det varit ytterligare problem med klotter, varav de sista var nazistiska symboler. Det är fortsatt stökigt på Mogaskolan och både hot och våld har förekommit, även på mellanstadiet. Vissa elever är rädda för att gå till skolan, då de känner sig otrygga, och föräldrar är oroliga. Föräldrar som varit roliga har erbjudits ett möte där polisen närvarar, men föräldrarna har avböjt. Skadegörelse, klotter och våld har eskalerat under våren. Det är viktigt att rikta sig till pedagoger och stötta dem, men det är även viktigt att öka kunskapen bland föräldrar och andra verksamheter. Skolan har inte resurser för att ensamma klara av de oroligheter som råder. Det råder en tystnadskultur bland eleverna på skolan. Elever vågar inte anmäla och det är svårt att göra en anonym anmälan om anmälan ska leda någon vart. Dock går det att lämna anonyma tips till polisen.

*SR ER*



.....

Fredrik Ekberg berättade att Lärcentrum har fått tillgång till stationshuset för att äta lunch i deras lokaler. Det kan lösa problemet att det skapas oro när äldre elever äter lunch på Mogaskolan.

## § 6 Förnyelse av samverkansavtal

Annika Stomberg berättade kort att samverkansöverenskommelsen mellan polisen och Svenljunga kommun löper ut år 2019 och ska därför uppdateras. Vid nästa sammanträde presenteras det nuvarande avtalet och representanter ut Brå kan komma med förslag till det nya avtalet. Magnus informerade om att det kan bli förändringar i kommunstyrelsens sammansättning till nästa möte på grund av valet.

## § 7 Lokala lägesbilder

Karin Mårdh Stavåsen presenterade Borås lägesbilsarbete, "Arbetsmetoden Effektiv Samordning för Trygghet (EST)". Vid starten var metoden ett nationellt metodutvecklingsprojekt. Kommuner med särskilt utsatta områden inkluderas i projektet, i det här fallet Norrby och Hässleholmen/Hulta i Borås. Metoden består av både händelseinriktat arbete och långsiktigt förebyggande arbete. Metoden bygger på samverkan där det lokala bostadsbolaget är en central aktör. Målet är att minska brott och stärka tryggheten. Karin poängterade att även om Svenljunga inte är ett särskilt utsatt område så är det viktigt att följa med i utvecklingen och förebygga att kommunen hamnar där. Polisen kan inte själv komma till rätta med problem i samhället utan det krävs samverkan med andra samhällsaktörer. "Det är först när vi delar lägesbild som vi kan kraftsamla och arbeta tillsammans på riktigt – Det är så samverkan blir effektiv". I Borås görs lägesbilderna varannan vecka och samma personer träffas fysiskt varje onsdag. Gruppen består av kommunpolis(er), representanter från SKC, folkhälsoförvaltningen och säkerhetsansvarig på bostadsbolaget. Borås stad sammanställer en gemensam lägesbild, offentligt. Varje verksamhet ansvarar för den interna rapporteringen. Vidare är det viktigt att skapa en orsaksanalys, till exempel var, när och hur uppstår otrygghet? Det är även viktigt att undersöka bakomliggande orsaker. Karin presenterade ett antal goda råd: sätt en struktur som passar Svenljunga, skriv in arbetsmetoden i samverkansöverenskommelse, använd funktioner med mandat och personer med förtroende för varandra, avsätt en "avsättningsyta" och börja i det lilla (både gällande antal rapportörer och mötesfrekvens). Ett förslag till Svenljunga kommun kan vara att starta metoden vid det lokala Brå.

För att gå vidare med frågan om Svenljunga kommun ska samverka kring lokala lägesbilder menade Magnus Nilsson att första steget är att samlas politiskt och ta ett beslut kring frågan. Sedan kan kommunledningen samlas för att diskutera hur samverkan kan se ut. Magnus poängterade även att det är en resursfråga.

## § 8 Övriga frågor

Annika Stomberg berättade att Polisen kommer till kommunfullmäktige den 28 maj för att informera om säkerhet under valet på lokal nivå.

## § 9 Nästa möte

3 oktober kl. 14.30-16.00 och 6 december kl. 14.30-16.00.

## § 10 Ordföranden avslutade mötet och tackade de som deltagit

 ER

.....

Svenljunga kommun den 5 juni 2018.



Emelie Risbeck  
Sekreterare



Stefan Carlsson  
Ordförande



Johan Björkman  
Justerare